



新华通讯社主管主办
证券市场信息披露媒体



中国证券报微信号
xhszzb



中国证券报
App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录 中证网 www.cs.com.cn

A叠 / 新闻 48版
B叠 / 信息披露 52版
本期 100版 总第 7924期
2020年11月5日 星期四



中国证券报抖音号



中国证券报微博

习近平在第三届中国国际进口博览会开幕式上发表主旨演讲

强调中国将坚定不移全面扩大开放，愿同世界分享市场机遇，让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场，推动世界经济复苏 宣布中国全面扩大开放新举措

□新华社北京11月4日电

复苏的真诚愿望。

习近平强调，尽管受到疫情影响，今年中国扩大开放的步伐仍在加快。我在第二届进博会宣布的扩大对外开放系列举措已经全面落实。中国持续扩大进口。海南自由贸易港建设总体方案、深圳进一步扩大改革开放的实施方案发布实施，商签高标准自由贸易协定、培育进口贸易促进创新示范区、保护知识产权、高质量共建“一带一路”等举措都取得了积极进展。

习近平指出，疫情使世界经济不稳定不确定因素增多。从历史上看，不管遇到什么风险、什么灾难、什么逆流，人类社会总是要前进的，而且一定能够继续前进。各国走向开放、走向合作的大势没有改变。我们要携起手来，共同应对风险挑战，共同加强合作沟通，共同扩大对外开放。要致力于推进合作共赢的共同开放，信任而不是猜忌，携手而不是挥拳，协商而不是谩骂。要致力于推进合作共担的共同开放，大国要率先

示范，主要经济体要以身作则，发展中国家要积极作为。要致力于推进合作共治的共同开放，不应该任由单边主义、保护主义破坏国际秩序和国际规则，而要以建设性姿态改革全球经济治理体系，推动建设开放型世界经济。

习近平指出，刚刚闭幕的中共十九届五中全会，对中国“十四五”时期发展作出全面规划。中国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标即将实现，从明年起将开启全面建设社会主义现代化国家新征程，中国将进入一个新发展阶段。我们提出构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。这决不是封闭的国内循环，而是更加开放的国内国际双循环，不仅是中国自身发展需要，而且将更好造福各国人民。中国是全球最具潜力的大市场。中国制造已经成为全球产业链供应链的重要组成部分，作出了积极贡献。中国广阔的内需市场将继续激发源源不断的创新潜能。中国将

坚定不移全面扩大开放，让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场，为国际社会注入更多正能量。

第一，建设开放新高地。中国将有效发挥自由贸易试验区、自由贸易港引领作用，出台跨境服务贸易负面清单，在数字经济、互联网等领域持续扩大开放，深入开展贸易和投资自由化便利化改革创新，推动建设更高水平开放型经济新体制。

第二，促进外贸创新发展。中国将继续通过进博会等开放平台，支持各家企业拓展中国商机。中国将挖掘外贸增长潜力，为推动国际贸易增长、世界经济复苏作出积极贡献。中国将推动跨境电商等新业态新模式加快发展，培育外贸新动能。中国将压缩《中国禁止进口限制进口技术目录》，为技术要素跨境自由流动创造良好环境。

第三，持续优化营商环境。中国在疫情后出台的各项纾困惠企政策，对在中国境内注册的企业一视同仁。今年，中国实施外商投资法和相

关配套法规，进一步缩减了外商投资准入负面清单。中国将继续完善公开透明的涉外法律体系，强化知识产权保护，维护外资企业合法权益，以优质服务营造更好环境。

第四，深化双边、多边、区域合作。中国愿同更多国家商签高标准自由贸易协定，推动尽快签署区域全面经济伙伴关系协定，加快中欧投资协定、中日韩等自由贸易协定谈判进程，加强同世界高标准自贸区交流互鉴。中国将积极参与世界贸易组织改革，积极参与联合国、二十国集团、亚太经合组织、金砖国家等机制合作。中国将同相关国家高质量共建“一带一路”，推动构建人类命运共同体。

习近平最后指出，中国人常说，“不到长城非好汉”。当前，世界经济发展面临严峻挑战，我们要坚定信心、增强勇气、共克时艰。中国愿同各国一道，在开放中创造机遇，在合作中破解难题，携手创造人类更加美好的明天！

深化对外开放 倡导贸易自由化

我国设立10个进口贸易促进创新示范区

□本报记者 倪铭娅

中国证券报记者11月4日获悉，在第三届进博会开幕之际，商务部、发展改革委等9部门和单位于3日共同作出决定，在全国设立10个进口贸易促进创新示范区。

商务部外贸司司长李兴乾4日在国家会展中心（上海）接受媒体采访时表示，今年以来，新冠肺炎疫情肆虐，世界经济遭受严重冲击，贸易形势复杂严峻，中国政府依然坚定不移推动进口贸易促进创新示范区培育工作，积极主动扩大进口，充分展示了中国深化对外开放、倡导贸易自由化的坚定决心。培育进口贸易促进创新示范区，是贯彻落实十九届五中全会部署“实行高水平对外开放，开拓合作共赢新局面”的重要抓手。

两大功能定位明确

李兴乾介绍，10个进口贸易促进创新示范区分别是上海市虹桥商务区、辽宁省大连金普新区、江苏省昆山市、浙江省义乌市、安徽省合肥经济技术开发区、福建省厦门湖里区、山东省青岛西海岸新区、广东省广州南沙区、四川省天府新区和陕西省西安国际港务区。10个示范区覆盖东中西部和东北地区，体现中国进口发展的动力和潜力。

李兴乾表示，示范区有两大功能定位，一是“贸易促进”，即促进口、促产业、促消费；二是“贸易创新”，即政策创新、服务创新、模式创新。

“我们期待利用三至五年时间，培育一批监管制度创新、服务功能齐全、交易模式灵活的进口示范区，推动中国进口规模稳步扩大、结构不断优化，带动相关产业提质增效、消费水平明显提升，为构建新发展格局提供支撑，为促进世界经济繁荣作出中国贸易应有贡献。”李兴乾说。

支持发展进口新业态

李兴乾强调，着眼于新一轮高水平对外开放，商务部将持续实施一系列政策措施，推动扩大先进技术、设备和服务进口，支持改善民生相关产品的进口，支持发展进口新业态，优化进口商品营销模式，提高监管便利化水平。

李兴乾表示，近年来，中国不断降低关税总水平，提升贸易便利化，扩大进口取得积极成效。世贸组织数据显示，今年上半年，中国进口占全球份额达11.3%，较去年同期提高0.8个百分点，创历史新高，中国进口对全球经济复苏的促进作用显著增强。

海关总署数据显示，三季度，我国进出口总值、出口总值、进口总值创季度历史新高；9月进出口值、进口值创历史新高。

东方金诚首席宏观分析师王青表示，四季度国内经济增速将向潜在增长水平回升，投资和消费增速有望进一步加快，将对进口起到重要支撑作用，预计四季度进口增速为5%左右。



进博暖流传递中国信心

□本报记者 倪铭娅

浦江潮涌，进博暖流。第三届中国国际进口博览会4日在上海开幕。在新冠肺炎疫情阴霾未散背景下，第三届进博会如期而至，向世界宣告了我国推进更高水平开放和不断推动建设开放型世界经济的坚定决心。面对复杂严峻的内外部形势，我国统筹疫情防控和经济社会发展，加大宏观政策应对力度，成为穿透疫情阴霾、实现正增长的主要经济体，为饱受疫情等负面因素冲击的全球企业带来信心，为世界经济复苏注入新动力。

即便受疫情影响，本届进博会依然吸引了众多世界500强及行业龙头企业参展。中国国

际进口博览局数据显示，本届进博会世界500强及行业龙头企业参展“回头率”超过70%，展览面积比上届增加14%，更有数十家企业已连续签约未来三届进博会。展品展览水平更高，数百项新产品、新技术、新服务将在本届进博会期间进行“全球首发、中国首展”，不少行业细分领域的“隐形冠军”也将展示其首发产品。

透过这些数据，可以看到，开放合作、开放创新、开放共享已成为进博会的灵魂。立足于同世界交融发展的中国方案，早已内化为这个发展中大国的行动自觉。就在本届进博会开幕之际，中国决定在全国设立10个进口贸易促进创新示范区。这既是中国扩大开放举措的落实，也体现了中国进口发展的动力和潜能。

透过进博会这个窗口，可以看到，中国开放举措正不断加码。税收方面，本届进博会增加了允许展品在展会结束后转入特殊监管区开展跨境电商等6项支持措施。交易服务方面，上海搭建的“6+365天”交易服务平台，今年又新增7个，达到56个，为参展商的优质产品进入中国市场提供全方位交易促进服务。其中，绿地全球商品贸易港设立39个国家馆，引进进口商品8万多种，贸易“分港”已先后在全国12个城市落地，建立起覆盖全国的进口商品集散网络。

当前，中国正加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。新格局下，中国开放步伐正不断加快：新设北

A03
基金新闻
今年以来共发行25只
长封闭期基金获追捧
Wind数据显示，截至11月4日，今年以来共发行了25只三年定开或设置三年持有期的偏股混合型基金和灵活配置型基金，多只产品出现一日结募的情况。公募基金人士表示，封闭期内基金产品可以完全按照基金经理的投资思路进行管理，投资者也可以避免受市场情绪影响追涨杀跌，错过长期投资红利。不过，设有封闭期的基金牺牲了流动性，也存在风险。